

EL ECO DE LA PROVINCIA DE GERONA.

DIARIO POLÍTICO, DE AVISOS Y NOTICIAS.

REDACCION Y ADMINISTRACION.—Calle de la Zapatería Vieja, núm. 4, bajos.

PRECIOS DE SUSCRICION.—En esta Ciudad 3 pesetas trimestre.—Fuera 3'75 idem.—Números sueltos 10 céntimos.

La Sociedad anunciadora universal de los señores J. B. Agramunt y Compañía, es la única autorizada y encargada según contrato, para la insercion de anuncios en este diario, excepto los de la provincia de Gerona y extranjero.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE HOY.—San Zenon soldado y mártir.

CUARENTA HORAS.—Están en la Iglesia de San Lúcas.

AFECCIONES METEREOLÓGICAS.

| Dia. | Hora | TERMÓMETRO. | | Baróm ^o Ane- roide. | Higróm Pre- cision. | Viento | Variaciones astronó- micas. |
|------|------|-------------|---------|--------------------------------------|---------------------------|--------|---|
| | | Reaum. | Centig. | | | | |
| 21 | 8 m. | 3'5 | 4'3 | 768 | 91 | N | Sale el Sol á las 7'23 |
| ' | 5 t. | 11 | 13'7 | 767 | 84 | ' | Pónese á las 4'34 Sale la luna á las 2'50 Pónese á las 4'10 |

ELÍXIR DEPURATIVO VEGETAL DE FERRÁN

Es el mejor anti-herpético, depurativo y anti-apoplético que se conoce. Depósito, principales farmacias de España.

 CRÓNICA.

Parece que no ha sentado bien á nuestro estimado colega local *El Demócrata*, el que diéramos la enhorabuena anticipada á los candidatos carlistas y republicanos que han figurado en las candidaturas oficiales en las elecciones que acababan de tener lugar; puesto que en su número del último domingo nos dice hemos sido mal informados, por cuanto entre los nombres que aparecen en las candidaturas adictas no hay ninguno que de un modo ostensible milite en las filas de la democracia republicana. Con perdon del colega debemos insistir en que si actualmente no pertenecen al partido republicano dos de los muy apreciables sujetos á que nos referíamos, como á tales republicanos, lo han sido por lo ménos hasta la fecha, puesto que no se han escusado pública y privadamente de manifestar sus ideas, posibilistas el uno y federales el otro y como á tales han sido bien conocidos de todos los centros políticos gerundenses, así como de cuantas personas tienen la honra de tratarles, y en prueba de cuanto decimos, sírvase leer el colega á quien contestamos el calificativo político que les da también nuestro compañero *El Constitucional* en su número de anteayer. Hasta tanto, pues, que dichas aludidas individualidades no nos manifiesten categóricamente que no sustentan principios republicanos, ó que no han pertenecido nunca á dicho partido político, por tales los tendremos, y no creeremos ofenderles diciendo que del mismo proceden; aunque como adictos al actual gobierno nos los presente el periódico semi oficial de la provincia.

—Segun leemos en el *Diario de Barcelona* del 20, edicion de la tarde, se recibió en aquella capital un telégrama espedido en esta ciudad anunciando que el rio Ter se habia desbordado por la Dehesa. Con decir que hemos paseado en aquel dia por todos los paseos á que se hace referencia y que nada hemos observado de cuanto dice el parte, queda desvirtuada la tal noticia. A consecuencia de las continuadas lluvias experimentó el Ter una regular avenida pero sin importancia alguna como ya tenemos dicho en nuestro número anterior.

—Ayer amaneció el dia completamente despejado, viéndose muy concurrida la fèria de Santo Tomás. Los precios de la volatería escesivamente altos.

—Seguramente á consecuencia de la huelga de operarios impresores de Barcelona, no recibimos ayer algunos periódicos de dicha localidad, y otros con la edicion muy reducida.

—D. Isidro Marimon, representante en esta ciudad del conocido fabricante de máquinas de coser de Barcelona, D. Miguel Escuder, sale para Tarragona al objeto de encargarse de las sucursales que la misma casa tiene establecidas en aquella capital y Lérida.

—La distinguida escritora doña Rosario de Acuña ha publicado un nuevo libro titulado *La siesta*, coleccion de artículos insertos ya muchos de ellos en los principales periódicos y revistas de la córte. El nombre de la señorita Acuña escusa de todo elogio; el público conoce ya las bellas producciones de la autora de *Rienzi el Tribuno*, *Amar á la patria* y otros inspirados dramas trágicos. Para los que hayan leído sus preciosos artículos coleccionados en el tomo *Tiempo perdido*, diremos que *La siesta* es una continuacion de éste, pero formada de artículos aun mas bellos, mas delicados, mejor sentidos. El nuevo libro de doña Rosario Acuña, puesto ya á la venta, creemos obtendrá un gran éxito.

—*La Publicidad* de Madrid, dice:

«En América, donde se procura sacar provecho de todo, se está ahora estudiando el modo de utilizar el fruto defectuoso y el exceso de la cosecha de las naranjas haciendo vino; y ya, segun parece, se han obtenido resultados interesantes.

Edriu Preiss escribe al periódico *Semi Tropic California* describiendo los experimentos para hacer vino con las naranjas silvestres de la Florida; vino sin rival para medicina y que se vende á los ocho meses de su fermentacion á 3 pesos el galon, ó sea 2 pesos el cuartillo.

Las naranjas deben estar muy maduras y sin corteza, cortadas por medio transversalmente y se esprimen en un tubo. La prensa debe ser tan compacta que no permita á los granos infiltrarse en el mosto. Se erhan dos libras de azúcar blanco por cada galon de jugo de naranja amarga, ó una libra por la misma medida de líquido de naranja dulce, y un cuarto de agua á cada galon de esta mistura. Es necesario que la fermentacion se haga en recipiente cerrado. El vino que resulta es de color de ámbar y tiene el gusto del vino del Rhin, con el aroma de la naranja. De la corteza puede extraerse el vinagre.

—Entre el considerable número de personas á quienes el Aceite de Hígado de Bacalao es aconsejado, las tres cuartas partes, por lo menos, lo toman con repugnancia. ¿Cual será la madre de familia que al administrar este medicamento á sus hijos no haya pensado que debería tratarse de encontrar el de medio reemplazar por otro mas grato un medicamento tan repugnante? Este deseo tan natural está hoy dia completamente satisfecho con el *Jarabe de Rábano iodado* de Grimault y C.^a farmacéuticos en París que lo ha sustituido ventajosamente y ha alcanzado los mas satisfactorios testimonios de todas las notabilidades médicas de París.

La legitimidad de un producto es condicion de su eficacia. Se evitarán las falsificaciones é imitaciones exigiendo la marca de fábrica de Grimault y C.^a y el sello azul del gobierno francés.

—¡UN ENGAÑO DESCUBIERTO!—Movidias por una baja idea de lucro, algunas casas espenden al público un *Jarabe de quina ferruginoso* que dán como de Grimault y C.^a, y para facilitar el engaño cubren sus frascos con una etiqueta parecida á brimera vista á la que protege el *Jarabe de quina ferruginoso* de Grimault y C.^a. La diferencia estriba en nuestra marca de fábrica está imitada como disposicion, nó como figuras, en que no lleva la firma Grimault y C.^a que tampoco vá grabada en el vidrio y en que el sello azul del gobierno francés está reemplazado con medallas de capricho. Además, todo el mundo puede reconocer el *Jarabe de quina ferruginoso* de Grimault y C.^a el tónico mas admirable y el reconstituyente mas eficaz que se conoce (Véase el anuncio), en que posee un color limpido como el jarabe de grosellas, miéntras que los imitados ofrecen un tono moreno oscuro y desagradable por su espesor.

RECTIFICACION DEL SEÑOR ROMERO ROBLEDO.

Creemos hacer un servicio al partido en que militamos, publicando la magnífica rectificacion del Sr. Romero Robledo.

Dice así:

«Antes quiero rectificar algo que se refiere á la política pasada; haré sobre este escabroso punto breves rectificaciones.

Es la primera la torcida interpretacion que S. S. dió á la frase de miserable, aplicada por mí al juicio que una cuestion, la del juramento, parecia merecer al Gobierno de S. M.

Mi argumentacion era ésta. La supresion del juramento era y es, en mi concepto una cuestion gravísima, cuestion verdaderamente constitucional; en la legislatura pasada el Gobierno, por boca del Sr. Ministro de Fomento, declaró

que la cuestion del juramento era de la competencia del Congreso, sin que debiera el Gobierno, á propósito de ella, mas que dar al Congreso libertad para que votara en uno ú otro sentido; y decia yo: ese concepto del Sr. Ministro de Fomento sobre el juramento hace de éste una cuestion fútil, baladí, pequeña, miserable, y en este sentido usé la palabra miserable. Me parece, pues, que para usar esta palabra no tenia que haber olvidado nada en el pueblo de mi naturaleza. S. S. entendió que solo podia explicarse aquella palabra por venir yo de Antequera; creo que S. S. venia del Puerto cuando nos hemos encontrado.

El criterio del Gobierno era que la cuestion no tenia tanta importancia que exigiese por parte del Gabinete sostener una opinion formada, sino que era una cuestion en la que no valía la pena de que el Gobierno ejerciera presion sobre el partido que le apoya y que debia entregar y entregaba al juicio de las Córtes.

Tanto es así, que en esta cuestion la mayoría procuró amoldarse á la opinion del Gobierno, se nombró una comision que dió dictámen y propuso la supresion del juramento; ese dictámen estuvo sobre la mesa y á la órden del dia, y se hubiera votado á no suspenderse las Córtes. Todos los ministeriales que componían la comision estaban conformes con el dictámen, menos el Sr. Fabié, el cual, aunque ahora figura en la mayoría, procede del partido moderado histórico de las agresiones que le dirigió el Sr. Ministro de Fomento. El Sr. Fabié no estaba, como digo, conforme con sus compañeros; pero tampoco quería formular voto particular, y todo lo que hizo fué no poner su firma en el dictámen. De modo que mi razonamiento era éste: cuando el Sr. Montero Rios era republicano y apoyaba al Gobierno el Gobierno le abria las puertas del Congreso de par en par; ahora que el Sr. Montero Rios es monárquico, echa todos los cerrojos porque no quiere que defienda la monarquía atacando al Gobierno. Queda, por consiguiente, este punto perfectamente ratificado.

Hemos entrado en una situacion en que hablamos todos con franqueza y en que la política se determina ya de otra manera. La izquierda y la derecha, ni son ni pueden ser enemigas; son como las manos del cuerpo del hombre, y á nadie se le ha ocurrido pensar que la perfeccion de organismo consiste en ser manco. Hay una circunstancia: que la izquierda y la derecha están ocupadas en levantar un obstáculo, y este obstáculo es el que crea el Gobierno en el régimen parlamentario; este obstáculo es el Gobierno mismo, y ahora estamos haciendo una obra comun; izquierda y derecha convenimos en que somos igualmente necesari-

rios para el sistema parlamentario; que es necesario vencer aquellos obstáculos que se oponen á la marcha regular de las cosas, como le pasa á ese Gobierno, y que cuando el obstáculo esté removido, si la izquierda ocupa el poder, la derecha batirá palmas y defenderá sus doctrinas; y si la derecha lo ocupa, ya nos dijo el discurso del Sr. Becerra del día anterior cuál sería su actitud.

La izquierda y la derecha están conformes en que ese Gobierno estorba; de manera que la izquierda lo rechaza en nombre de los intereses liberales, y la derecha lo rechaza también en nombre de los intereses conservadores. Ese Gobierno solo tiene para defenderse el mundo oficial, el mundo de los empleados y una mayoría que está desquebrajada: cuando avance la discusión se verán los abismos que hay en ese campo al parecer tan llano y fácil.

Estas son las principales rectificaciones que tengo que hacer al Sr. Ministro porque con relación á aquellas voces de alarma que daba S. S. á la izquierda recordándola el año 43, no tengo que decir más que una cosa.

No he sido jamás moderado histórico; no sé si aquel Gobierno tenía intenciones negras ó blancas; jamás he pertenecido á ese partido; el Sr. Albareda puede estar mejor enterado de las intenciones de aquel partido; no se si por sí propio ó por los informes de alguno de sus compañeros, como el Sr. Ministro de Marina, por ejemplo, ó alguno de los que le apoyan desde la mayoría.

He pertenecido primero á la union liberal, y después al partido conservador, y ni la union liberal ni el partido liberal-conservador han tenido jamás ocultos pensamientos. Han hecho la política como la hacemos hoy en alta voz. ¿Qué habilidades pueden encubrir declaraciones tan explícitas como las que manifesté ayer en nombre del partido liberal-conservador? Nosotros no pedimos el poder, no lo pediremos jamás, porque si los hombres de partido desean el poder, no es pidiéndole como deben obtenerle, que la petición humilla. Es la opinion pública la que debe pedirlo para los hombres de principios y de condiciones, sin que los partidos políticos desciendan nunca á pedir los medios de realizar en la práctica los principios políticos que con sinceridad profesan.

No pedimos el poder, repito, no le hemos pedido; lo único que deseamos ante la situación actual, es que ese Gobierno desaparezca porque es perturbador; queremos que el régimen representativo se regularice; que se organicen los dos grandes partidos que han de alternar en el gobierno del Estado, y que no estemos pasando en un paréntesis año tras año con un Gobierno que se lla-

ma liberal, y al que la escuela liberal rechaza, porque ese es un tiempo perdido para las instituciones, para la libertad y para la Patria.

Después de todo, ¿qué importa que los Ministros se llamen liberales? Un partido había en España que se llamó de union liberal, que por cerrar la puerta y entorpecer el paso al que entonces formaba la izquierda, trajo muchas perturbaciones al País.

Después de estas rectificaciones, voy á ocuparme de aquella parte del discurso del Sr. Ministro de Fomento, de la cual resulta que S. S. es en ese banco un Ministro de la izquierda; pero antes he de decir que el Sr. Ministro de Fomento empezó poniéndose en contradicción con su compañero el Sr. Ministro de Ultramar. En efecto; el Ministro de Ultramar increpaba al Sr. Linares Rivas y á los constitucionales que forman parte de la izquierda porque habian ingresado en el partido radical, en el partido enemigo jurado del partido constitucional.

Pocos momentos después, el Sr. Ministro de Fomento declaraba que en sus leyes oia la doctrina, pedia la opinion, solicitaba el consejo del partido radical, y que no tenia puesto alguno de importancia que ofrecer que no lo ofreciera al partido radical; que las doctrinas del partido radical informaban su política, y lloraba, no por los rumbos que pudiera seguir la izquierda, sino porque la izquierda me habia escuchado con benevolencia. ¿No es verdad que el Sr. Ministro de Fomento se ha puesto en contradicción con el Sr. Ministro de Ultramar, y no es verdad que S. S. defiende desde ese banco las doctrinas de la izquierda?

No menos evidente es la reprobacion que el Sr. Ministro de Fomento hizo ayer de la política del Sr. Presidente del Consejo y de los demás Ministros que han tomado parte en este debate aquí y en la otra Cámara.

El Sr. Presidente del Consejo de Ministros, después de hablar de lo innecesario que es la formacion de la izquierda, añadía que los partidos radicales no podian servir mas que de auxiliares en la monarquía. El Sr. Ministro de Fomento llamaba á esos partidos á tener participacion en el Gobierno, pero no como auxiliares, sino para que «entrasen directamente en la práctica de sus principios, porque las sociedades, lo mismo las viejas que las modernas, tienen intereses creados, tienen preocupaciones, hasta modas, que influyen en la manera de ser social,» atribuyendo á S. S. en absoluto el predominio á las ideas democráticas.

Hay otro párrafo que voy á permitirme leer para que se vea que todo lo que se ha dicho desde el banco azul contra la Constitucion de 1869 ha tenido desde el mismo banco azul una cumplida contestacion.

«No somos, no, enemigos de una modificacion constitucional para cerrar las puertas del poder.» Como el Sr. Ministro de Fomento no distinguió entre la Constitucion del 76 y la del 69, se deduce que el Gobierno no es enemigo de una modificacion constitucional que pudiera traer la Constitucion del 69. Y añadia despues su señoría: «Si yo hace seis años he defendido con mi mano, en un periódico que murió, el pensamiento de la izquierda dinástica; si yo hace seis años he publicado artículos en favor de esa idea; si yo he dicho que el acto mas patriótico que podria hacer la generacion contemporánea era venir todos los liberales á defender las libertades al lado de la monarquía de Alfonso XII; si yo he puesto allí los nombres propios y he dicho que consideraremos como dia feliz para la Patria el dia en que el Sr. Martos, el Sr. Montero Rios, el Sr. Romero Giron, el Sr. Moret, el Sr. Marqués de Sardoal y esa pléyade de hombres eminentes y de talento olviden las luchas tristes de las revoluciones, que nos dieron tan horrorosos resultados para unos y para otros, y comprendan que aquí están sus verdaderos amigos, que somos de su misma familia, y vuelvan á vivir con nosotros para realizar el progreso, sin oír con benevolencia, ni por un minuto, la palabra seductora del Sr. Romero Robledo?»

No teneis mas defecto que ese, y es fácil de corregir. Cuando yo hable mostrad gran disgusto y ya no tendria por qué molestarse el Sr. Ministro de Fomento.

La única razon que expuso S. S. para oponerse á la reforma constitucional es que sentaria un precedente que tal vez condujera á que los conservadores restablecieran la Constitucion del 45. Pues bien: yo hago la misma declaracion que en el Senado hizo el Sr. Marqués de Molins. El partido conservador acatará toda reforma constitucional hecha por las Córtes y sancionada por el Rey y la respetará evitando toda modificacion, á menos que no fueran evidentes y unánimes las quejas del Pais. ¿Está ya tranquilo el Sr. Ministro de Fomento? Yo, personalmente, empeño á S. S. mi honor de que no he de hacer absolutamente nada de eso que S. S. recela. Entréguese, pues, el Sr. Ministro de Fomento á la corriente de sus opiniones y pase pronto á la izquierda. que la izquierda le espera con razon levantando sus esperanzas sobre las francas declaraciones que

ayer hizo S. S., innecesarias para contestar á mi discurso, exigidas sin duda para tranquilidad de su conciencia.»

Contestando de nuevo al Sr. Ministro de Fomento, de cuyo discurso puede formarse idea por el extracto, dijo despues

«El Sr. ROMERO ROBLEDO: El partido liberal conservador jamás ha establecido la teoría de partidos legales é ilegales. (Rumores en la mayoría). Parece que me interrumpe el hijo del Sr. Presidente del Consejo de Ministros: lo comprendo, porque el autor de esa teoría, el que por primera vez habló de partidos legales é ilegales fué el Sr. Sagasta discutiendo con el Sr. Castelar.

El partido liberal-conservador ha hablado solamente de actos, nunca de partidos legales é ilegales.

Otra rectificacion. El partido liberal-conservador no está en coalicion con ningun partido politico, ni la izquierda lo está con nosotros; cada uno está con su bandera, con sus doctrinas, y procurando el triunfo de sus propios principios. Pero, naturalmente, tenemos que unirnos contra el enemigo común. Pues ¿qué queria el Gobierno? ¿Qué quiere la misma proposicion del Sr. Gullon, que habla de la Constitucion de 1876 como para obligarnos á nosotros á ponernos de su lado? ¿Hemos de votar con vosotros, que euando discutís con la izquierda no defendeis con franqueza la Constitucion que lealmente hemos sostenido y seguimos sosteniendo? De qué manera hemos de votar contra ese excepticismo, contra ese indiferentismo con que quiere cubrir sus habilidades ese Gobierno, demasiado conocido ya para que pueda engañar á nadie?

Por manera que aquí no hay coalicion. Muchas ha habido en España; de la última recuerdo que los periódicos que la defendian insertaban anuncios en esta forma: «El comité de coalicion electoral participa tal ó cual acuerdo.» Y luego firmaban: «Cristino Martos.—Emilio Castelar.—Práxedes Mateo Sagasta.» Y eso que el Sr. Sagasta habia reconocido ya la monarquía.

Tomen, pues, los Sres. Ministros otro camino; no vean coaliciones donde no las hay, y vayan mas despacio en eso de proclamarse defensores del orden y de la paz pública, porque no se acostumbra tan pronto un pais á considerar como apóstoles del orden á los que hace tan poco tiempo eran apóstoles de la revolucion.

El partido liberal-conservador, íntegro, sin excepcion alguna, sin que ninguno de sus individuos haya protestado en el Congreso, en el Senado, ni en

ninguna parte, aprueba la línea de conducta que seguimos, y que tanto os duele ante el advenimiento de la izquierda. ¡Ah! Si de conversaciones particulares fuéramos á hablar; si esas cosas pudieran traerse á este sitio, ¿qué no podría decir yo de la actitud de tal ó cual Ministro que amenazaba con abandonar el puesto para no autorizar ciertas divisiones? Si hubiéramos de traer aquí esas cosas particulares, no acabaríamos nunca, ni nos tocaría á nosotros la peor parte.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR DE EL ECO DE LA PROVINCIA.

Madrid 19 de Diciembre de 1882.

Sr. Director de EL ECO DE LA PROVINCIA DE GERONA.

Repentino enfriamiento en este crudísimo día, me ha trastornado el organismo y me tiene en estos instantes perdida la cabeza. Los amables lectores me permitirán que mas que carta, redacte sucinto parte telegráfico, prometiendo indemnizar en lo sucesivo. Consuéleme la seguridad de una gran escasez de noticias, que me permite condensar en dos párrafos todo lo que ocupa la atención.

En primer término, la censura es unánime contra el proceder de una parte de la mayoría que imposibilitó el que las oposiciones tuvieran representación en la comision de actas, Los mismos ministros han llevado á cual semejante proceder.

Sigue la atención fija en los debates del Congreso. El Sr. Lopez Dominguez ha continuado su discurso esta tarde á las tres, mereciendo pláceme por lo que cada día gana en oratoria. Siguen las rectificaciones.

De reuniones particulares, que estuvo muy concurrida la de la Junta de los republicanos anoche presidida por el Sr. Figuerola. Se anuncia una reunion magna para Febrero. Continúan los trabajos de union-republicana.

Nada notable de provincias y extranjero. Hace una tarde infernal que debe de haber producido á estas horas muchas pulmonias.

Mañana escribirá mas largo, su atento compañero,—F.

ANUNCIOS GENERALES.

MAQUINAS PARA COSER

de la
Compañía



"SINGER"

de
Nueva York

PARA FAMILIAS é INDUSTRIALES

SIN ESTA MARCA
NINGUNA MAQUINA
PUEDE SER
LEGITIMA



TODOS LOS MODELOS

PTAS. 2'50 SEMANALES
sin mas anticipo.

10 POR CIENTO DE DESCUENTO
al contado.

HILOS DE ALGODON, TORZALES DE SE-
DA, AGUJAS, ACEITE, PIEZAS SUEL-
TAS Y ACCESORIOS PARA TODA CLASE
DE COSTURA.

CASAS PARA LA VENTA.

GERONA.—Abeuradors, 8.

FIGUERAS.—Horno, 8.

Viajantes en todas las poblaciones.

Para evitar falsificaciones, exijanse en
las facturas las palabras:

MAQUINA LEGITIMA
de LA COMPAÑIA FABRIL SINGER.

Pidanse Catálogos, ilustrados con listas de
precios.

En Gerona, Abeuradors, 8.

Se atienden todas las reclamaciones

CAPSULAS DE GRIMAULT Y C^a

AL

MÁTICO

Resultado infalible del método para curarla **Gonorrea**,
sin cansar ni molestar el estómago, efecto que producen
todas las Cápsulas de Copaiba líquida.

Depósito en París

GRIMAULT y C^a, 8, Rue Vivienne

Cada frasco lleva la marca de fábrica, la firma
GRIMAULT y C^a y el sello del gobierno francés.



VENÉREO, SÍFILIS NUEVO GABINETE MÉDICO

para la curacion radical asegurada sin mercurio de estas enfermedades, sea cualquiera la forma en que se presenten y por crónicas que sean.—APLICACION para lograrlo, de un tratamiento particular de prontos resultados.—Empleo de cuantos instrumentos son necesarios para el debido reconocimiento de tales enfermedades.—Una larga experiencia adquirida en los HOSPITALES de BARCELONA, MADRID y PARÍS y una práctica de 20 años dedicados al ejercicio de esta especialidad, son garantías para el enfermo.—HORAS DE CONSULTA de 11 á 12 de la mañana y de 6 á 8 de la tarde.

Calle del Cármen. n.º 59, p.º 1.º, p.ª 1.ª esquina á la de Roig, Barcelona.

HERPES

CÚRANSE RADICALMENTE por crónicos que sean, aplicando para conseguirlo un tratamiento particular que sin debilitar al enfermo produce prontos y seguros resultados, evitando la reproduccion del mal.

Una larga experiencia adquirida en los hospitales de Barcelona, Madrid y Paris y veinte años de práctica en el ejercicio de la especialidad son garantías para el enfermo.—HORAS DE CONSULTA todos los dias de 12 á 3.

*Gabinete médico especial, calle del Pino, número 14, piso 3.º puerta 2.ª
BARCELONA.*

GRAN DEPÓSITO DE CHAMPAGNE DE VIX-CARA.

| | |
|---------------------------|------------|
| Ay, Extra.. | 4'50 Ptas. |
| Sillery superior. | 6 » |
| Carte noir. | 7 » |

Único depósito en Gerona: D. Martirian Monserrat, calle Huertas, núm. 4.

ANTEOJOS

y
LENTES

de cristales trabajados al agua y de roca del Brasil legítimos. Monturas de Nikel, Acero y de Búfalo, composturas á precios módicos.

INSTALACION de timbres eléctricos é indicadores y resortes eléctricos propios para cajas de guardar caudales. Colocacion de para-rayos.

E. CARNÉ, ÓPTICO. Rambla de las Flores n.º 37, esquina á la del Cármen, Barcelona.

JARABE DE QUINA Y HIERRO

de GRIMAULT y Cia, Farmacéuticos en Paris.

Hace 25 años que el Hierro, elemento principal de la sangre, la Quina Real amarilla, tónico superior del sistema nervioso, y el Fosfato, reconstituyente de los huesos, fueron combinados íntimamente por M. GRIMAULT en este Jarabe, que posee la limpidez y el color del Jarabe de grosellas.

Sus cualidades tónicas y reparadoras producen excelentes resultados en la anemia, la clorosis, la leucorrea, las irregularidades menstruales, los calambres de estómago consecutivos á estas enfermedades, el linfatismo y cuantas dolencias dimanen del empobrecimiento de la sangre. Excitando el apetito, estimulando el organismo y reconstituyendo los huesos y la sangre, el JARABE de QUINA y HIERRO de GRIMAULT y Cia, desarrolla con rapidez á los niños endebles y á las jóvenes pálidas que lo aceptan con placer por su delicioso gusto. Este Jarabe corta los ligeros accesos febriles y los sudores nocturnos; facilita las convalecencias penosas, sostiene á los ancianos.

La misma combinacion, unida á un vino rico y generoso, constituye el VINO de QUINA y HIERRO que posee todos los principios activos del Jarabe.

AVISO. — La bondad reconocida de un producto, le crea numerosas falsificaciones que son, por lo ménos, ineficaces. Engañan al público los que le dan el Jarabe de Quina y Hierro en un frasco que no lleve la Marca de Fábrica, la firma de GRIMAULT y Cia además grabada en el vidrio y el sello del gobierno francés.

DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

SECCION DE VARIEDADES.

UN CONSEJO Á LOS VITICULTORES.

Un ilustrado cologa que se publica en la capital de Francia, hace una reseña de la multitud de enfermedades que hoy ataca á los viñedos con mas violencia que nunca, así como los remedios empleados para contenerlas ó curarlas, prestando de las heladas, los cambios bruscos de temperatura y el exceso de sequedad ó humedad que compromete las dos cosechas y concluye afirmando que para remediar aquellos males hay necesidad de reconstituir los vegetales, cuyas facultades vegetativas y fructíferas parecen agotadas, pues supone que este es el origen.

¿Como? Con viveros de semillas. Sembrando la vid y no tratando de reconstruir los viñedos con mugrones ó ingertos que proceden de cepas ya debilitadas.

En estos viveros ó almácigas se puede estudiar la vegetacion de las diversas especies sembradas, y elegir la que mejor se adapte al terreno.

Esto vale mucho mas que tomar á ciegas plantas procedentes de tal ó cual region del globo, y que acaso nos traigan nuevas plagas.

Raconstituid, dice, los viñedos indigenas con viveros de semillas; así es como regenerareis aquellos que tanta fama tienen todavía.

Cuidad las cepas procedentes de la siembra: haced las plantaciones de tal modo que el aire y la luz penetren por todas partes, y que las raices puedan extenderse bajo la tierra y beber ámpliamente la sávia necesaria á la vegetacion: mullid el terreno, prodigad los abonos; practicad una poda inteligente, y estad seguros de que muchas de las enfermedades que hoy existen desaparecerán.

El consejo nos parece exelente y está conforme con lo que enseña la experiencia y muchos publicistas agrícolas, cuya competencia reconoce todo el mundo.

CAUSAS QUE HACEN PENOSA LA LECTURA.

El doctór Favál, director del laboratorio de oftalmología en la Sorbona, ha escrito mucho sobre este tema; entendiendo que no sin razón se considera á la lectura, como una de las ocupaciones mas enojosas ó molestas que se pueden imponer á la vista.

Desde luego se observa que la retina puede funcionar sin interrupcion todo el dia, sin que se produzca el mas leve sintoma de fatiga. En efecto, de caza ó de viaje podemos mirar en torno nuestro, sin que nuestros ojos experimenten la menor sensacion de laxitud ó desfallecimiento.

No sucede lo mismo cuando fijamos nuestra vista en objetos muy próximos. Dibujantes, escritores, obreros de precision ó costureras, los que pasan muchas horas todos los dias sobre una mesa de labor, están expuestos á fatigar mas ó menos, y á ser miopes. La aplicacion prolongada de la vista sobre objetos cercanos es, pues, una causa de cansancio tal generalmente reconocida, que por nadie se pone en duda.

Pero ese cansancio y la miopia que de él resulta tan amenudo alcanzan un grado de intensidad y de frecuencia mucho mas notable en el lector que en los obreros que se dedican á los trabajos mas asiduos.

Pasad revista á los artesanos, á las costureras, á los artistas mas laboriosos que conoceis, y si os tomais el trabajo de establecer un paralelo entre el número de miopes que halleis en ellos y el que podais contar entre los sabios; de vuestro

convencimiento resultará que en estos es mayor, pero con mucho, la proporción de los miopes.

¿Lo son muchas costureras?

Otro ejemplo.

Entrad en la sala de redacción de un periódico y vereis que los miopes están en mayoría; pasad al taller de los cajistas y observareis que la proporción es inversa; y sin embargo, los cajistas como las costureras, invierten un número de horas de trabajo mucho mayor que los más laboriosos literatos. Observamos todavía, respecto á éstos, la mayor frecuencia de la miopía entre los que leen mucho.

El compositor tiene más probabilidades de ser miope que el poeta, el autor dramático ó el compositor de música. ¿Por qué? Porque la lectura exige una aplicación *absolutamente permanente* de la vista. El artista, el escritor, el artesano mismo, interrumpen á cada instante su trabajo material para reflexionar, mientras el lector no reposa ni un instante. La costurera no necesita de toda esta atención sino en el momento en que pica la tela; el tipógrafo no mira la letra más que mientras la coge; el lector, por el contrario, vé desfilan las palabras sin tregua ni descanso durante muchas horas.

Los libros están generalmente impresos en negro sobre fondo blanco. La vista se encuentra, pues, en presencia del contraste más completo que se puede imaginar. No hay apenas profesión en que tal circunstancia se ofrezca en tan alto grado.

Sin invocar la experiencia de ciertos editores de breviarios, ni la práctica de los fundidores de los caracteres, cuyos modelos están generalmente impresos sobre papel amarillo, ni las preferencias de los editores de libros de lujo, que emplean los papeles amarillos con una predilección cada día más marcada, hay una razón que explica estas preferencias por el papel amarillo.

En efecto, no estando el ojo acromático, la visión debe ser más clara cuando se suprime una de las extremidades del espectro ocasionado por el color del papel; no pudiendo amortiguar el rojo á menos de tener un tinte verde oscuro que sería insoportable, sobre todo á la luz del gas, es preciso recurrir un papel que refleje el azul y el violado más debilmente que los otros colores; el papel amarillo de la tinta producida por la pasta de madera llena cumplidamente tales condiciones.

Conviene también dar la preferencia á los pequeños volúmenes que se pueden tener en la mano, porque con ellos se evita la fijeza absoluta del libro y la fatiga resultante de las imágenes accidentales.

(De *El Mataronés*.)

CORREO NACIONAL.

MADRID 19 DE DICIEMBRE.—(De la *Correspondencia de España*)

Algunos periódicos han supuesto que el señor ministro de la Guerra había dejado en olvido á la familia del soldado Royero, del batallón de ordenanzas y escribientes, que falleció á consecuencia de lesiones, sufridas en el incendio del palacio de Buenavista.

Los colegas aludidos han olvidado, sin duda, que el decreto-ley del año 1811, que dispone se otorguen pensiones á las familias de los individuos de tropa que mueren en el cumplimiento de su deber militar, existe hoy en vigor y en él está, por lo tanto, comprendida la familia del soldado Royero, á la que se le otorgará la correspondiente pensión, como se concedió á las familias de los que sucumbieron en el puente de Logroño,

Lo que sí sabemos, y esto por una incidencia casual, es que el señor ministro de la Guerra, que jamás echa en olvido á ningun individuo del ejército, ha costado todos los gastos de entierro, nicho, funeral y demás que ha ocasionado la muerte del soldado Royero.

—A 300,000 dollars asciende ya la suma recaudada en Chicago, vasta ciudad de los Estados-Unidos, para la construcción de una universidad católica destinada á rivalizar en su enseñanza con los mas grandes establecimientos europeos de esta clase. En Chicago existen actualmente 312 católicos.

—En Francia se están construyendo muchas escuelas de párvulos. Las salas de ejercicios son de forma rectangular, el suelo entarimado de manera dura y se hallan provistas de una estufa con depósito de agua. Los patios de fresco están enarenados y plantados de árboles, y en el centro se halla instalada una fuente de agua potable. Los jardines describen el mapa de Francia.

—Ante el sinnúmero de instancias presentadas aspirando á las secretarías, vice-secretarías de audiencias de lo criminal y juzgados de entrada, debemos advertir, que con la colocación de los cesantes y de los promotores fiscales, cuyos cargos se suprimen por la nueva organización, serán muy pocas ó tal vez ninguna las vacantes que resulten para proveerlas en abogados, pues los funcionarios antedichos serán naturalmente preferidos.

—La sagrada congregación de Ritos de Roma ha examinado el expediente de beatificación y canomización de la venerable sierva de Dios, Clara Isabel Gherzi, abadesa del monasterio de Santa Clara de Gubio en Umbria. El ponente es el señor cardenal Oreglia de Santa Stéfano.